



# 百卅南大附中 开启“双高”新程



2026年元旦迎新活动现场，随着南京大学附属中学建校130周年倒计时揭牌，学校正式启动了一百三十周年华诞庆典的序幕。新时代的南大附中人，锐意进取，书写了属于这个时代的精彩篇章。学校也由此开启了高水平、高品质的“双高”齐飞的新征程。

在新的起点上，一批又一批学子从南大附中出发，走向更加辽阔的未来，续写属于母校的荣光！

通讯员 杨璐



弘毅楼

## 百卅薪火相传，弘毅英才会聚

一代代先贤师长在这里播撒智慧的种子，一批批有志青年在这里汲取成长的力量，形成了“严谨、求实、勤奋、创新”的优良校风，更沉淀下“弘毅励学，厚德载物”的精神内核。南京大学附属中学——这所始建于1896年的江苏省四星级高中，正以深厚底蕴与蓬勃活力，吸引了南大、南师大等众多985、211高校优秀毕业生加入。学校形成了一支结构合理、有温度有品质的弘毅之师。

南大附中高度重视师资队伍建设，实施“青蓝工程”和“名师工程”，为教师成长提供全周期支持。现有江苏省特级教师2人，正高级教师3人，江苏省教学名师1人，江苏省先进教育工作者1人，省爱生模范1人，省优秀青年教师1人，市区学科带头人26人，市区优秀青年教师50人。语

文、英语、政治、地理等学科组先后被评为“南京市先进教研组”。近五年，一大批青年教师在各级各类比赛中历练、成长，揽获江苏省优质课比赛、江苏省教师基本功比赛、南京市优质课比赛、南京市教师基本功比赛一等奖等荣誉。

2025年学校的江苏省“十四五”教育科学规划课题《基于大观念的初中英语单元整体教学的实践研究》(批准号：C-c/2021/02/145)成功拿到结题证书。学校多名教师荣获佳绩，其中杨璐老师获评南京市学科带头人，朱海苏等5名老师获评市先进教育教学奖，郭嘉敏老师所带班级获评“南京市先进班集体”，杨孝融老师获评南京市青优培育计划，卢俊老师获评南京市教坛新秀支持计划，刘晖老师获得“南京市教育好故事”一等奖。



弘远学子

## 百卅卓越立范，励学质量远播

始建于1896年的南京大学附属中学，栉风沐雨130年，几易校名，不变的是对卓越品质的不断追求。1960年，在南京市教育局牵头下与南京大学合作办学，改名为南京大学附属中学。作为江苏省四星级高中，南京大学附属中学目前形成了“一校三址三部”的新格局，有力推动学校在新时代下的高质量发展。

南大附中始终坚持以质量引领发展、以质量凝聚人心，办学品质实现高位发展：先后被授予“江苏省思政育人特色学校”“江苏省楹联课程基地”“南京市文明校园”“南京市思政育人特色学校”“江苏省‘十四五’首批基础教育职业教育对外合作交流重点建设项目”“南京市师德先进群体”“南京市先进基层党组织”“鼓楼区‘强产业、优环境、做示范’先进集体”等荣誉。

学校的教育教学质量一年一台阶跨越式提升，被誉为“神奇的推进”：连续13年获得“南京市高中教

育发展性评估”全部大奖，特别是2017—2024年，连续七次荣获含金量最高的“质量突出奖”。2025年办学卓越，再创新高，荣获发展性评估最高奖“办学卓越奖”。

卓越的办学品质也实现了高校“朋友圈”不断扩大：河海大学、南京林业大学、南通大学、南京审计大学等多所高校来校签约授牌“优质生源基地”。此外，南大附中与南京大学开展了全方位的“南南合作”：2026年1月5日，学校新年的首次晨会上，“南大学长说”职业生涯规划系列开讲。这是南大附中携手南京大学物理学院、新生学院共同打造的对话平台。南大优秀学长走进校园，系统介绍大学专业内涵，分享成长经验，提供学业选择与生涯规划关键启蒙。学校聘任南京大学物理学院教授汪喜林为科技副校长，南大中学子们不出校门就能感受南大教授的课堂风采。

## 百卅文脉承续，弘远学子荣光

百卅历史长河里，南大附中曾培养出6名院士杰出校友，他们分别是胸怀“做中国第一个女工程师”理想的中国工程院院士钱正英、中国第一位电子学女博士及中国工程院首批院士韦钰、国际宇航科学院院士肖佐和濮祖荫、中国科学院院士田刚和联合国国际信息科学院院士张杰。南大附中杰出校友在不少领域熠熠生辉：他们是中国书法家协会主席孙晓云女士、北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计团队负责人曹雪教授、“全国乡村振兴青年先锋标兵”华梦丽女士等。

近年来，多名优秀毕业生被上海交通大学、厦门大学、西南交通大学、南京航空航天大学、河海大学、南京农业大学、南京师范大学、苏州大学、西安电子科技大学、辽宁大学、南京邮电大学、南京信息工程大学、南京医科大学、南京中医药大学、南京林业大学和陆军军医大学等985、211和双一流大学录取。

寒假前夕，2025届优秀毕业生、目前正就读于中国人民公安大学、南航、南师大、南中医等名校的学子们“卡点”出现在南大附中校



弘远学子风采

园里。他们见到老师后有说不完的心里话，回到熟悉的教室后与学弟学妹们分享交流……这样暖心的互动场景每年都会发生。莘莘学子无论走多远，始终与母校心相连。百卅南大附中“让普通变优秀，让优秀更卓越”的育人初心始终不变。办学特色愈加鲜明的南大附中始终坚持“人文与科技并重，传统与现代交融”，构建“五育并举”的育人体系，努力让每一个生命在这里都得到尊重，获得发展，绽放光彩。学校获得“南京市中小学心理健康教育特色学校”“南京市劳动教育特色

学校”“鼓楼区劳动教育实践校内示范基地”称号。育人成果也是硕果累累。2025年，南大附中学子们在“第八届全国中学生华语辩论赛江苏赛区”荣获亚军；在“2025年江苏省定向锦标赛”和“2025年江苏省无线电测向锦标赛”中均荣获团体第一名；在南京市无线电测向和定向比赛测向比赛中荣获男子团体第一；在“南京市校园啦啦操总决赛”中荣获二等奖；在“2025年南京市三人篮球赛”“2025年南京市花样跳绳联赛”中荣获二等奖。

## 百卅潮头勇立，励美誉满寰宇

作为区域国际教育的先行者与标杆，百卅南京大学附属中学于2004年创办的国际高中始终勇立潮头，为广大学子铺就了通往世界舞台的卓越之路。

南京大学附属中学国际高中是经中、加两国教育部门正式批准的中外合作项目，持有国家教育部批文(苏教外〔2004〕36号)；安省注册号879282，是江苏省“十四五”首批重点中外合作办学项目。国际高中始终坚持学校办学理念，独创“励志”课程体系，以“一中心、二维度、三进阶、四引领、五模块”为框架，实现国家课程与国际课程的有机贯通与深度互补。南大附中国际高中始终坚持“中国灵魂+世界视野”的课程导向，基础型课程坚守国家课程核心地位，开齐开足语文、思政、历史、地理等必修课程，强化家国认知与文化根基；拓展与探究型课程“思政一体、双高融合、楹联人文、科技DI”为引领，形成覆盖人文、科技、艺体等领域的五大课程模块，全面落实“五育并举”，助力学生核心素养的全面提升。

国际高中创新实施“70%过程性评价+30%终结性评价”的学业评价模式，全程关注学生成长轨迹，

形成“产品研发—师资培训—升学对接”一体化生态。国际高中着力构建“学术能力、科研素养、竞赛实力、领袖气质”四维融合的拔尖创新人才培养模式，为学生多元卓越发展提供全面支撑。通过小班化教学与双师协同模式，国际高中保障了高水准的教学质量，学生在各类高含金量国际学科竞赛中屡获佳绩，例如在美国数学竞赛(AMC)、英国生物奥林匹克(BBO)等赛事中斩获全球金奖，并有多人晋级奥赛国家集训营。此外，国际高中还注重提升国高学子的全球素养：通过丰富的国际姊妹学校交流、海外研学项目及跨文化活动，持续拓展学生的国际视野与跨文化沟通能力、全球胜任力。

国际高中的教育品质屡获国际权威机构的认可，陆续成为牛津AQA考试中心(考点号：96399)、英国UCAS官方合作学校(中心号：43840)，并通过美国Cognia认证学校(认证号：322887)的严格评审。这充分表明国际高中办学标准、课程质量与学生培养体系已达到国际认可标准，为学生提供了可信赖的国际化学习平台与全球升学通道。

在升学成果方面，国际高中年

年取得历史性突破：2025届毕业生共收获包括多伦多大学、墨尔本大学、香港大学等世界名校在内的363份录取通知书，其中80%来自QS全球排名前50的顶尖学府，67份录取通知书集中于QS前30超一流大学。2026届学子在早申阶段继续保持强劲势头，已收获多份世界百强名校录取通知书，充分印证了学校人才培养体系的卓越成效。

### 联系我们

普通高中咨询电话：  
025-83236419; 17351041896  
国际高中咨询电话：  
025-83236442  
韩老师：13814093099(微信同号)  
赵老师：13813890599(微信同号)  
学校地址：  
南京市鼓楼区鼓楼街83号  
学校官网：  
<http://njndfz.njgljy.com/>



扫码进普高咨询群



扫码进国高咨询群